

全市存贷款站稳8000亿元大关,普惠小微贷款余额1100.7亿元

# 金融抢开局,信贷“开门红”

## 强信心 稳经济 促发展

本报通讯员 吴小平 樊婷  
本报记者 俞佳融

日前,记者从人行镇江市中心支行了解到,截至一季度末,全市存贷款均站稳8000亿元大关,其中普惠小微贷款余额1100.7亿元,高于各项贷款增速14.4个百分点。镇江金融监管机构推动金融抢开局,实现信贷“开门红”。

### 普惠小微甘露频降 小微企业的获得感 实实在在

金融支持“小经济”“甘露行动”不断深化,全市一揽子助企纾困举措持续释放能效。全市金融机构为小微企业、个体工商户提供优先授信、优惠利率、优质服务、优配产品等“四优”金融支持。

数据显示,一季度末全市普惠小微贷款余额1100.7亿元,同比增长27.9%,高于各项贷款增速14.4个百分点,普惠小微贷款加权平均利率同比下降40.9个基点,总体呈现增量、扩面、降价、提质的良好态势。

真金白银的让利,让小微企业的获得感实实在在。今年以来,人行镇江市中心支行积极落实总分行工作部署,为全市普惠小微企业发放政策

性返息资金达4727.4万元;为法人机构发放激励资金7538万元,撬动法人机构普惠小微贷款较年初增加39亿元。

此外,为有效提升金融机构服务小微能力,人行镇江市中心支行推动金融机构建立金融服务小微企业“敢贷、愿贷、能贷、会贷”的“四贷”长效机制,定期开展“四贷”机制评估,强化对小微企业金融服务的监管引领和正向激励,以达到提升金融机构“会放贷”能力水平,解除“敢放贷”后顾之忧,激发“愿放贷”内生动力,完善“能放贷”配套保障,提高信贷支持的精准性和便利度,更好地发挥金融在助企纾困和服务经济运行率先整体好转中的积极作用。

### 重大项目精准攻坚 三分之一重大项目 获得融资

在金融赋能下,重大产业项目也在全速推进。全市金融机构认真贯彻落实“稳健的货币政策要精准有力”各项要求,坚持靠前发力、持续发力、综合发力。

为认真落实市委、市政府确立的“项目攻坚突破年”工作要求,人行镇江市中心支行与市发改委联合召开重大项目政银企对接会,加强资

金要素保障,通过金融精准滴灌,推动金融赋能重大产业项目“加速跑”。

在我市确定的269个省市级重大产业项目中,一季度,全市已有22家金融机构为93个项目提供贷款融资,三分之一的重大产业项目已有资金支持。累计发放贷款54.3亿元,贷款融资额新增26亿元,累计增幅10.5%。

### 融资总量保障充分 为全年开好局打下 坚实基础

值得注意的是,无论是“小体量”还是“大项目”,都在为经济运行好转释放动能。全市各金融机构积极行动起来,如开展存款营销,为信贷投放储备力量;积极向上争取信贷资源,借力央行优惠政策资金引导;充分满足实体经济有效融资需求,为全年开好局打下坚实基础。

从数据来看,成果更加明显。一季度末,全市本外币存款余额8495.3亿元,比年初增加1024.9亿元,同比增加390.4亿元;贷款余额8585.8亿元,比年初新增645.4亿元,同比增加68.8亿元,一季度贷款增量已达去年增量的67.9%。

“我们将继续加大货币信贷政策引导,发挥好结构性货币政策工具精准滴灌作用。”人行镇江市中心支行相关负责人表示,将全力做好金融支持实体经济各项工作,助力镇江经济高质量发展。

## 丹阳皇塘镇: 制定“作战图”推动项目提速

### 贯彻产业强市“一号战略” 项目攻坚进行时

本报讯(通讯员 魏郡玉 季康 记者 余记其)日前,位于丹阳皇塘镇的丹阳荣嘉精密机械有限公司年产100万件汽车零部件生产线建设项目现场,机器轰鸣、工人忙碌,项目正开足马力抢抓进度。而就在两个多月前,项目前期工作还曾遇到阻力,面临着审批推进等问题。

“目前,项目进行到什么阶段了?”“项目推进的堵点、难点是什么?”了解到企业面临的困境,由皇塘镇党委政府领导召集的项目推进会开到了这个汽车零部件生产线建设项目现场,丹阳市发改、审批和皇塘镇等部门、主体一线办公,共同研究解决项目推进中存在的困难和问题。很快,针对这个汽车零部件生产线建设项目的开工推进计划表排定,以清单化的方式排出重要节点,时间细化到每一天,责任落实到每个人。

围绕打造高质量发展“主力军”,皇塘镇坚持落实实质与量的“双提升”,持续为项目发展大局“添秤”。去年以来,皇塘镇抢抓发展机遇,增决心、破瓶颈、优载体,不断提升发展质量,成功签约亿福机械、三千丝等4个亿元以上项目。在紧抓优质项目跟踪对接的基础上,今年,皇塘镇排定久源新材料、港奇车辆部件、雅乐家纺、康达环保等9个丹阳市级重点产业项目,年度总投资8.32亿元。

在项目推进上,皇塘镇制定

项目攻坚“作战图”,定期研判、定期调度,多次组织召开专题会议部署项目推进。如果说,皇塘镇党委政府领导领衔项目推进机制的落实,加速了项目一盘棋推进、一竿子到底、一股绳合作,而招商引资专班推进机制的运作,就像是一针催化剂,激活了全镇扩大有效投资的“一池春水”。

皇塘镇采用驻点招商、以商招商等多种方式,主动拜访“头部”“专精特新”等企业,提升招引力度。优选“精兵强将”,培养“有激情、有思路、有方法”的具有皇塘特色的“老中青”招商队伍,瞄准新能源、新材料等方向,加快建设电子元器件研发生产基地,做优做精家纺、汽车零部件、绿色建材、精细化工等特色产业集群“强磁场”。目前,已有苏州清之绿新材料、江西晨光新材料等多个在手在谈项目。

优化营商环境“只有进行时,没有完成时”。皇塘镇强化跟踪对接、项目服务、要素保障等服务,不断完善鹤溪机电产业园空间规划及基础配套;持续提供政策咨询、项目申报等一揽子服务,以科技创新、智能化改造数字化转型等为方向,服务重点企业申报省科技成果转化、示范智能车间、企业上云、工业互联网平台等项目,加快推进重点企业上市步伐,尽最大努力让来皇塘投资的企业创业安心、发展舒心。

## “足不出园”解决企业用工难 大禹山构建“现代产业学院”

本报讯(张鹏 李永芳 林兰)近日,京口区大禹山创新社区联合镇江高等职业技术学校举办的京口区跨境电商人才首期专项培训顺利结业。首期培训班为跨境电商产业园提供电商人才30余人,让企业“足不出园”解决了用工难。

大禹山创新社区管委会主任顾颖告诉记者:“园区依托‘大禹山数字文创产业学院’,深入探索‘现代产业学院’建设模式,建立全链式用工服务体系,助力企业在园区内完成人员招引、实习、培训各项工作,减轻企业用工负担,助力企业健康成长。”

记者了解到,针对奥拉、嘉创等企业扩张速度快、基础性人才需求量大等特点,大禹山创新社区深化与江大、镇江高职等院校合作,巩固拓宽“文创产业学院”发展路径,通过学科共建、企业管理培训、技术认证培训等形

式,搭建实习生、毕业生长期供应链。2022年,“文创产业学院”采购150万元培训设备,专门用作培训使用,减轻学校与企业培训压力,提供顶岗实习人员70余人。今年,“文创产业学院”预计开办4个企业班,共计划培训120余人。

与此同时,园区着力化解锐天、元理等本地技术骨干企业在高端人才招引方面的困境。园区推动锐天科技与江苏大学共同建设“研究生实践基地”,围绕“航空航天仿真系统”这一核心业务板块,在技术方面提供智力、设备支持;推动元理创新与江苏科技大学合作,借助江科大优势学科,助力企业主营业务——无人飞行器研发实现跨越式发展。园区开展“政策引才”,落实项目支持、启动补贴、社保补贴、人才奖补和生活补贴等,为园区企业提供坚实的人才保障。



为扎实推进第五次全国经济普查专项试点工作,有效提高经济普查专项试点工作的知晓度,切实提升调查对象的配合度,近日,宝塔路街道庄泉社区联合市、区统计局以及上海数喆数据科技有限公司在万达广场开展专项试点主题宣传活动。

陈文婷 文雯 摄影报道